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DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.

lik 45 Sory “Turkgeyi Kullanma Glcd"
Son 45 Soru  "Sosyal Bilimlerdeki Termel Kavram ve ilkelerle

Diglinme Gucl" ile ilgilidir.

Esit Agirikh OSS puaninizin yiiksek olmasini istiyorsaniz S6zel Bolime 90 dakika ayirmaniz yarar-
niza olabilir. Sézel Atk OSS puanimizin ylksek olmasini istiyorsaniz Sdzel Bolime biraz daha

fazla zaman ayirabilirsiniz.

Bu bolimdeki sorularla ilgili cevaplannizi, cevap kagidinizdaki "SOZEL BOLUM"e isaretleyiniz.

Asagidakilerin hangisinde ikinci ciimie birinci
cumlede kullamilan deyimin anlamini jgermez?

A) ki arkadas kafa kafaya vermis distniyordu.
Yaptiklari her iste birbirlerine yardim ederlerdi.

B) Bu kadar giizel yapilan bir ige bile burun kivirdi.
Siniftaki arkadasglarinin gogunu begenmeyip kigim-
serdi.

C) Gocugun tedirgin hali ylziinden igime kurt digtQ.
Davraniglarindan dolayr hepimiz ondan suphe-
lendik.

D) Bir yildir telefon bile agmayan arkadagina gonil
koymustu.

Soylediklerimi yapmayinca ona gok glicendim.

E) ige gec kalma ihtimalini de hesaba katiyordu.
Aksama islerinin hepsini yetistirermeme olasihigini
da dikkate almisti.

Cemil Merig dilinin zenginligi, anlatimirin kivrakhd
sayesinde, zengin birikimini ve dusuncesini ¢ok kolay
ve yalin bir dille aktanr. O, en getrefil konulan an-
latirken bile heyecanli bir maceradan soz ediyormus
gibi soylediklerini soluk soluga takip etmemizi sadlar
eserlerinde. Ele aldigt konulara herkesten farkll bir
bakigi vardir ki: “Hayret, bunlarn ben niye daha 6nce-
den dustinmedim?” dersiniz.

Bu pargada Cemil Meri¢’'in yapitlarinin hangi
yoniinden séz edilmemigtir?
A) Ozgiinligiinden B) Akiciliindan
C) Sadeliginden D) Toplumsailigindan

E) Uslubundan
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50’li, 60l yillanin orta halli Istanbul evlerinde kitap aski
buginku gibi sdniik gildi. insanlar kitaplardan
konugurlardi. Yahya Kemal'den, hatta Fikret'ten,
Namik Kemal'den, Abdlihak Hamit'ten dizeleri
ezbere sdylemek adeftendi.

Bu pargada gegen alt gizili sézle anlatiimak iste-
nen agagidakilerden hangisidir?

A) Kitap okumanin belirli bir caba gerektirdigi
B) Okumantn insarmin yasarmini zenginlestirdigi
C) Yazarlarnin topluma olumlu etkileri oldugu
D) insanlarnn kitap okuma heyecani tagididi
E) Edebiyatsiz bir toplumun ilerleyemeyecegdi

Ahmet Umit "Beyogdlu Rapsodisi® adli romaninda
Beyoglu yasantisini, Beyoglu'nun kditirel mozaigini,
yerel terimlerini anlatmigtir. Yazar, romanda igerigi ve
bigimi hig nefes darligi gekmeden uyumlu bir bigimde
bulusturmustur.

Bu pargada “hi¢ nefes darli@ ¢ekmeden” séziyle
eserin anlatimak istenen yonl asagidakilerden
hangisidir?

Ay Ozgln bir Gslupla olusturuldugu

B) Sade bir dille kaleme alindid

C) Uslup ve konu arasindaki badin kolayca kuruidugu
D) Kisa zamanda yazildig

E) Konunun gergeklere uygun oldugu



Glndmizde kimse sekiz yiz sayfalik roman okumu-
yor artik. Okumaya firsatimiz yok. Gok degerli bir yapit
dahi olsa... Bu ylzden roman akici olsun ve ola-
bildigince sézlinu kisa tutsun istiyorum. Romanci, oku-
run tamamlamasina firsat verecek yerler birakmasin
romanda.

Bu pargada gegen, “okurun tamamlamasina firsat ve-
recek yerler birakmamak” sézilyle anlatiimak istenen
agagidakilerden hangisidir?

A) Romandaki sayfa sayisini azaltmak
B) Romanlari yalin bir dille yazmak

C) Her gseyi apagik anlatmak

D) ilgi gekici konulara yer vermek

E) Igerikte diissel 6gelere yonelmek

() Yazarmiz, bu eseriyle 1998 yilinda Sabahattin Ali
Oyki Odulirnii aleh. (Il) Eser, okura degisik diinyalarin
kapilarimi agan ykiilerden oluguyor. (Ill) Yazar, Syki-
lerinde masaldan aldigi imgelerle, gergegi blyiilii bir
gekilde sunuyor. (IV) Blyik bir ustalikla kullandigi
Tirkgeyle fantastik bir diinya kuruyor. (V) Bu 6zellik-
leriyle Sykiculigiumiize yepyeni, taze bir tat getiriyor.

Bu pargada numaralanmig cimielerin hangisinde
Oznellik yoktur?

AL B) Il. c) . D) IV. E) V.

(1) Sairin Anadolu siirleri, var olan tim disincelerin
usta bir ozanin elinde yogdrulmusg geklidir. () Nasil, bir
insan bltln evrenin kiiglik bir 6rnedi ise bu siirlerde
de Gyle bir durum séz konusudur. (lll) Sair, bu siir-
lerde aligilagelen ve aranan ritmik ses uyumunu bir
yana birakmistir. (IV) O, dizelerini siirine segerek koy-
dugu sézciklerin iginde sakl bulunan sesle yarat-
migtr. (V) Bunun yaninda sézciguln ses giich degil,
tagididr enerii etkili kinigtir bu siirleri.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
somutlama yapilmigtir?

AL B) Il. ) II. D) IV. E) V.
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8.

10.

11.

I. Baharda tomurcuklar patlayip cigek agar.
II. Sessizligi akarsuyun sinltisi bozuyordu.
Il Kiglik gocuk arlann vizitisindan korkmustu.
IV. Kargisindakini sakin sakin dinleyen adam birden

Yukandaki numarali climlelerde gegen alti glzili
sozciiklerden hangileri gergek anlamiyla kullanil-
mamigtir?

Al vell B) I. ve HI. C)l.ve V.

D) It. ve HI. E) il ve IV.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde soru anlami bir
zamirle saglanmigtr?

A) Bu igi tek baginiza nasil yaptiniz?

B) Diinki yarigmada kim birinci oldu?

C) Siz hangi tirdeki siirlerden hoglanirsiniz?
D) Ahmetler hangi mahallede oturuyor?

E) Seyirciler igeriye ne zaman alinacak?

() Denemeci, her timcesini pinl pinl iglemek zorun-
dadr, hicbir zaman vurdumduymaz bir dit isgisi ola-
maz. (Il) Galighds alan, hitap ettigi okur kitlesi {istin bir
basari ister ondan. (lll) Denemeci okuyucuya zaman
zaman ilging bilgiler sunsa bile, asil amaci okuyucuyu
digindlrmektir. (IV) Konu segiminde oldugu gibi an-
laimda da 6zglrdir denemeci. (V) Anlasilir olmak
kadar, 6zgiinlik de denemecinin ilk hedefierinden-
dir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisi bir
dnceki yarginin gerekgesidir?

Al B) IIl. C) V. D) V. E) VI.

insan, bir kitabi okuduktan sonra evreni algilayist
degismiyorsa o, gergek sanat eseri degildir.

Bu sozleri sdyleyen birinin, okudugu kitapta
aradigi 6zellik agagidakiierden hanglsidir?

A) Ozgln bir séyleyisinin olmas

B) Siradigi bir konuda yaziimasi

C) Kiginin yasama bakigiri etkilemesi
D) Gergekleri aniatiyor olmasi

E) Sanat eseri niteligi tagimas:



12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde tamlanani hem

13.

14,

15.

niteleme hem belirtme sifatl almig bir ad takimi
vardir?

A) Yeniden, yasadidi topraklara dénecekti.

B) Burada hissettikleri, diigtindUiklerinden farklydi.
C) Gunesin agik koyu renkleri gékyuziin( kaplamist:.
D) Parkin iki yagh agact hayata kiismuigtii sanki.

E) Bu sehir, insana tertemiz bir hava solutuyordu.

Kaldinn bugdn

Ne kadar engel varsa
Ginegle aranizda,
Elinizin deddigi her gey
Gokylzi koksun

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Bilegik s6zclik B) Ekeylem C) Bagdlag

D) Gekimli fiil E) ilgeg

Asagidakilerin hangisinde yiiklemi durum yéniiyle
tamamlayan bir sézciik vardir?

A) llik bir yaz sabahi kamp yerinden ayrildik.

B) Denizin beyaz képlkll dalgalar sahile vuruyordu.

C) Turnuvanin ilk magini gok rahat kazandik.

D) Her tarafi kaplayan rengarenk gigekler bizi bilyiile-
migti.

E) Aga¢l yolda ilerlerken gocukluk ginlerimi hatr-
ladim.

Asagidaki cimlelerin hangisinde ekfiil yoktur?

A) Babamin hediye ettigi kalem kaybolmustu.

B) Yarngmacilar, sorular dogru cevaplamigti.

C) Spor yapmak, ¢ocuklann geligimi igin énemlidir.
D) Bence konser bir giin éncesinden iptal edilmeliydi.
E) Kar yadisi, gocuklart gok sevindirdi.
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16.

17.

18.

(1) Montaigne’in Denemeleri'ni uzun bir énsézle ver-
meyi gerekli gérmedim. (Il) Clinkl Montaigne, eserini
zaten kendisini tanitmak igin yazmig. (ll) Onunla
okuyucu arasina girecek olan herkes bog sdzler
sGylemek tehlikesine duger. (IV) Ustelik Montaigne'i
Tark okurlar ¢ok yakindan tamimaktadir. (V) GUnki
Avrupa'dan bize gelen her kitapta pay olan bu biyiik
dislince kaynadi, Avrupa’'mn kurucu beyinlerinin en
dnemlisidir.

Bu pargada numaralanmig climlelerin hangisinde
kargitagtirma s6z konusudur?
A}l B) II. C) 1.

D) IV. E) V.

(ly igerigi ne olursa olsun, bir sorunu ¢bzmek igin in-
sanlann diglnce algveriginde bulunmalari gerekir.
() Uygarca konugma ve tarisma becerisinin gelismedigi
toplumiarda, bir sorunu gézme gabalan kisa sirede ¢atis-
maya dénusgir. (lIl) Bdylece, varolami ¢dzmek sdyle
dursun, soruna yenileri eklenir. (IV) Dinyanin birgok
llkesinde gorilen gerginlikierin kdkeninde, iletigim
yetersizligi yatar. (V) Ayrica ¢agdas topium olabilmek
icin yeni iletigim beceriteri kazanimas! gerektidi de
yadsinamaz.

Bu pargada numaralanmig climlelerden hangileri
birbirine anlamca en yakindir?
A) I vell.

B) I. ve lll. C) Il ve lll.

D) Il. ve IV. E) IV.ve V.

Toplum tarafindan iyice benimsenen sinema, tiyatro-
nun agtig yolda ilerlemig bir sanattir. Fakat birgok si-
navdan gegip su an yakaladidi bagariyla tiyatroyu ikin-
ci plana atacak bir sanat dali olmustur.

Bu pargada gegen agagidaki s6zciiklerden hangisi
farkli gérevde kullanitmigtir?

A) benimsenen

B) gegip C) ilerlemig

D) actigi E) atacak



19.

20.

21,

Ben senin en ¢ok sevgi doly yliredini sevdim.
Tdm gocuklara kanat gereL annelidini
it
Nice sevgilerin bir pula satildig! bir dinyada
Sensin, r:!r seyin ustinde tutan, sevdig/ini
\

Bu dértlikte gegen alti gizili sézciiklerden hangi-
leri yapisi yoniyle digerlerinden farkhidir?
Al vell,

B) 1. ve lll. C) Il ve Il

D) lil. ve IV. E) IV.ve V.

Asgagidaki ciimlelerin hangisinde zarf timieci yok-
tur?

A) Bir saat sonra kasabanin iki kilometre uzagindaki
konaklama yerinde bulusacagiz.

B) Son smavda bagarill olamayanlar gelecek hafta
yeni bir sinava alinacak.

C) Yanglara iyi hazirlanmak igin verilen prograrmi ek-
siksiz uygulamalisin,

D) Gargida meydana gelen kazada yaralanan (¢ kigi
hastaneye kaldinimis.

E) Yetkililer, gdldeki kirliligin azalmas: igin bir dizi 6n-
lem aldh.

Asa@idaki cimlelerin hangisinde “hem ... hem ...”
baglaci 6zneleri birbirine baglamigtir?

A) Derne@imiz, hem dgretmenlerin hem 6gdrencilerin
katlacag bir gezi diizenledi.

B) Persone! gefi, hem bugiin hem yarn yanm gin
calhsacagimizi sdyledi.

C) Kaymakam, bugiin hem yeni aligveris merkezinin
hem eglence parkinin agthgint yapacak.

D) Bu konuda araghrma yapmak igin hem dergileri
hem gazeteleri inceleyelim.

E) Kitap fuarina hem gocuklar hem de yetigkinier gok
blyik ilgi gosterdi.

Samanyolu Egitim Kurumlan - Egitim Portali - hitp://www.egitimportali.com

22,

23.

24,

25.

Okulun kitapidinda bulamadidim yazilan arastirmak
| il 1
igin sehir ktiphanesine gittim; gérevlilerin yardimiyla
Y
ancak birkag yapita ulagabildim.
\

Bu ciimlede gegen ath gizili sdzciiklerden hangisi

cekim eki almamigtir?

AL B) Il. o) . D) IV. E) V.

Asadidaki cimlelerde gegen ikilemelerden hangisi
gobrev yoniiyle digerlerinden farklidir?

A} Aysun, okuluna ve arkadaslarina yeni yeni aligiyor-
du.

B) Birka¢ saat icinde siyah siyah bulutlar gékyGiziin{
kaplamisgti.

C) Kardeginin yapt@ yaramazliklan babasina bir bir
anlatti.

D) Topladigi yardim paketlerini Gger (ger ihtiyag
sahiplerine dagitti.

E) Temizlik yaptiktan sonra, evin her tarafi piril pinl
gbriniyordu.

Asgagidaki cimlelerde gecen alt ¢izili sézcikler-
den hangisinin koki tir yéniyle digerlerinden
farkhidir?

A) Uzun galigmalar sonunda kitabir bitirdi.

B) Acele etmeliyiz, hava biraz sonra kararacak.
C) Gocugun yaral halini goriince gézleri yasard.
D) Ogrenciler haftaya bulugmak Gzere sozlestiler.
E) Yagmurlar kesilince rmagin suyu azald:.

Kdylaler cahgtiklar bahgelerden birinde bizi konuk
etmek isteyince arkadaglarimiz, bu daveti seve seve
kabul etti.

Bu ciimlenin &égelerinin siralamigi agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verlimigtir?

A) Zart tiimleci - dolayli timleg - dzne - yOklem

B) Zarf timleci - 6zne - belirtili nesne - zarf timleci -
ylklem

C) Ozne - belirtili nesna - zarf timleci - yiiklem
D) Ozne - zart tiimleci - zarf timleci - yiklem

E) Dolayli timleg - belirtili nesne - zarf tiimleci -
yuklem



26.

27.

28.

Unl bir sanatg: “Su mavi gok altinda, séylenmedik
s6z kalmamugtir; sanatgly: farkl kilan soyleyig guizel-
ligidir.” der. Bu sozle vurgulanan gergek agiktr.
Gaglar boyunca sanatgilar her konunun kapisini de-
falarca galmiglardir. Oyleyse asil sorun konularin de-
gismemesi degil ---

Bu pargada bog birakilan yere diglincenin akigina
gbre agadidakilerden hangisi getirilebilir?

A) deginilmemis konular bulanamamasidir.

B) 6zglin anlatimin yakalanamamas:dir,

C) yapitlann topluma cevap verememesidir.

D) sanatgilarin bazi konulan birkag defa ele almasidir.
E) okurun duygularina seslenilememesidir.

Sanatgl, eserine yerlestirdigi yagsam gergegini; cogku-
lanni, tutkularini, duygulanni, dilin kendisine sundugu
olanaklan kullanarak bigimlendirir. Dolayisiyla yazinsal
yarat dilsel bir Griin oldugu kadar, insan elinden gik-
mig bir yapittr da. - - - Bu, kimi yapitiarda oldukga giz-
lenmigtir ve Srtull bir sekilde yer alir. Bu gizlilige rad-
men yetkin bir okur, yazinsal tlirde yazarnn sesini,
solugunu sdzclklerin ardindan rahatlikia duyar.

Bu pargada bog birakilan yere asagidakilerden
hangisinin getirilmesi uygundur?

A) Baganh bir yapitin konusu gergeklerdir.

B) Herkes bu tiir yazilar yazabilir.

C) Her yaptt, dokusunda sanatcinin vurdugu damgay!
tagir.

D) Sanatginin anlattiklanni her okur kendine gére yo-
rumlar.

E) Okur, bir sanat yapitinda kendinden bir geyler bul-
maldir.

(1) Bursa’dan Gemlik'e gegtiniz mi hig? (ll) Bir giirse-
ver, yol kenarindaki tabelaya su dizeleri yazdirmig;
“Gemlige dogru / Denizi gbreceksin / Sakin sagirmal”
(1) Garip'in 1945 baskisinin ilk giiridir bu. (IV) Bu, ayni
zamanda benim, Orhan Veli'nin en g¢ok sevdigim si-
iridir. (V) Orhan Veli'nin siiri, cumhuriyetin yetistirdigi
ilk kugadin, birdenbire yagsamayi, yasamdaki sevinci
ve Gzlncl bulmasinin giiridir. (V1) Gergekten, seving
ve Uzling, bazen azalan bazen g¢ogalan bir gekilde
Orhan Velinin siirlerinde yer alir. (VIl) Gemlik denizi
kargisinda duydudu o seving sagkinligi, Kesan'dan
Korudagdr'na ve oradan yine Saros kérfezine baktigin-
da birdenbire bir {iziing tirkiisiine donisr.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci parag-
raf numaralanmig ciimlelerden hangisiyle baglar?

Al B) Il C) V. D) V. E) VI.
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29,

30.

31.

32.

Vazgegmeyecedim higbir seyden
Yiuriise de diinya Uzerime

Goze almigim 6lmeyi bir kere

Ne ¢evirebilir ki beni sevginden

Bu doértlitkte agadidakilerden hangisiyle gekimlen-
mig bir fiil yoktur?

A) Gelecek zaman kipi B) Dilek-gart kipi

B) Genig zaman kipi D) Gereklilik kipi

E) Gegmig zaman kipi

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “olmak” sézciigi
yardimct eylem olarak kullanimamigtir?

A) Su ana kadar girdigi tim sinavlarda basarih oldu.
B) Diin, hastanemizde yaklagtk yirmi dogum oldu.
C) Okuldan eve dénerken bir kazaya tanik oldum.
D) Bu konuda bize konferans vermeniz yararl oldu.
E) Annem yeni evimizi gérince mutlu oldu.

Gergek sanatgt, iginden ¢iktidi toplumu egitmek gibi
bir gdrevi oldugunu asla unutmamaldir.

Bu cimle igin agagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A} Oznesi sifat tamlamasidir.

B) Ylklemi basit gekimli bir fiildir.

C) Birden fazla tlremig sézcUk vardir.
D) isim tamlamasi kullanilimigtir.

E) Edat kullanilmigtir,

Sonbahara dogru kasabamizin sabahlarn pek
gluzellegir. Guneg, ovanin dogu sininni pembe bir ge-
rit gibi gizen Emir Daglar’'nda y(zin( gdstermeden
uyaniriz. Kasabanin arkasindan ylikselen daglar
hafifge morarmigtir ve gokylzi gimus rengindedir.
YizGmi yikamak igin bahgedeki gegmeye gittigim za-
man gégsim genigler, giiclenirim. Adaglara bakarak
U¢ bes defa derin derin nefes alip, veririm. Sonra
igimde belli belirsiz bir bogluk olugur ve ben: “Nigin bi-
raz daha erken kalkamadim?” diye 0z0lGrim.,

Bu parganin anlatiminda asagida verilenlerden
hangisi agir basmaktadir?

A) Oykiileme - agiklama

B) Agiklama - karsilagtirma
C) Oykiileme - betimleme

D) Kargilagtirma - betimleme
E) Oykileme - érneklendirme



33.

34,

() Bugiin edebiyatimizda igini ciddiye alan, galigkan
romancilara ihtiyag var. (lf) Belgeselierin ilgi gérmeye
baglamasini bu eksiklige bagliyorum. (l1l) Artik belge-
siz, timiyle imge Urini romanlar yaziimayacak,
okunmayacak anlamina gelmez bu. (IV) Ama bugin
tezli ve gergekgi romanlara daha gok ilgi gésteriyor ro-
man okuyucusu. (V) O ylzden romancilik, artik bir
“meslek” olmali, romancilar kendilerini sadece bu ige
adayarak, belgeler 119inda, titiz aragtirmalar sonucun-
da romanlann yazmalidir.

Bu parcada anlatimak isteneni iceren gn genel
yargl agagidakilerden hangisidir?
Al B) Il Cy Il

D) IV. E) V.

Ahmet Hagim ne yazik ki uzun zamandir yeni neslin
dil bakimindan ulagsamayacag bir yerde duruyor.
Buglnkl genglige bakinca Tiirkgenin Baki'leri, Yahya
Kemal'leri yetigtirmis olduguna inanmak gok gug.
Onlar sanki bagka bir difin bagka bir kiltirin sairleri.
Bagka bir dilin dedim; ¢linki Tirkgeyi sonunda birkag
ylz sdzciikle konugulan bir dil yapmay: basaran nes-
limizin, yalniz edebiyatla degil dille bugiine aktaril-
masi gereken kiiltiirle baglantisii saglamak da bu
kisith s6zclik kadrosuyla gok glic artik.

Bu parcada yazar agagidakilerin hangisinden
yakinmaktadir?

A) Eski gairlerimizin dilinin agir olmasindan

B) Yeni neslin ulusal sorunlara egilmemesinden

C) Tirkgenin s6z dadarciginin darattimasindan

D) Dilimizin eskisi gibi biylk sair yetigtirememesin-
den

E) Yeni sanatgilarin, yapitlarinda killtirel konulara yer
vermemesinden
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35.

36.

37.

() 1539'da kaleme alinan “Ziyafetname" adl eserden,
yemeklerde kullanlan sebzelerin istanbul'daki
bostanlarda yetistirildigini; baklagillerin ise syaletler-
den getirildidini anliyoruz. (Il) Artik iglevini yitirmis olsa
da bugiin bu yerlerden bazilan istanbul'da semt ismi
olarak aniiyor. (lil) Bu merkezlere “kapan” ismi verili-
yordu. (IV) Uzak eyaletlerden gelen malzeme, istan-
bul'un belirli merkezlerinde cinsine gére toplaniyor,
kalite kontrold yapilip fiyatt belirleniyordu. (V) Buntar-
dan en Onlis, “un hali” anlamina gelen Unkapani
semtidir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangileri
yer degigtirirse parga anlamli bir biitiin olur?

A) I ve lll. B) Il. ve V. C) IlLveV.

D) lil. ve IV. E) IV.ve V.

() Dil, toplumsal bir iletisim ve anlagma aracidir. (II)
Bu yénden dilin en énemli niteligi, anlasilabilir ol-
masidir. (1) Dil, bagibos blylylp gelisen bir canl
degildir. (IV) Bu da dilin dogal ve yaln olmasim
gerektirir. (V) Ginkd dil diiglinceyi, insanlann anlaya-
bildigi éiglide aktanr. (V) Digiinceler ancak bu yolla
paylastlip gelistirilebilir,

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisi
dliglincenin akigini bozmaktadir?

AL, B) IIl. CyIV. D) V. E) V.

Yildizlann yerylzine indigi bir geceydi. Saros Kérfezine
yaklagirken arabanin agik penceresinden uzanip etrafi
dinledim. Tek duyulan agustos béceklerinin korosuy-
du. Ayisidi, yol boyunca gegtigimiz aygicedi tar-
lalaniny, ince uzun sazlan, gam ormanlanni hic Ggen-
meden laciverde boyuyordu. Ama asil merak ettigimiz
Saros'un o (nlid mavisiydi. Ancak bu maviyi gérmek
igin glin dogumunu beklemek gerekiyordu.

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak agagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

A) Gdzlemlerden yararlanimigtir,

B) Kigilegtirme yapimistir.

C) Farkh duyulardan yararlamilmgtir.
D) Niteleyici sézctkler kullaniimistir.
E) Tanimlamaya yer verilmistir.



38.

39.

Elegtirmenler, gazetelerin kiltir sanat sayfalannda
yeni ¢ikan bir yapit icin: “yalin ve agtk bir anlatim, si-
irsel bir roman, okuyuculan bagka dinyalara gétiren
bir roman, buytleyici...” gibi ifadeler kullaniyorlar.
Oysa gerek bir roman sanati, gerekse elestiri igin bu
ve benzer ifadelerin hi¢bir nemi yoktur. Ornegin bir
anlatim nasil yalin ve agik olabilir? Garpici kullanimlar
neye gére carpicidir? Bunun Slgitl nedir? Bir ro-
manin beni bagka diinyalara gétlirme garantisi nedir?
Bu yuzden birgok degerlendirmenin, kanitlanabilirligi
tartigilabilecek yargiardan olustugunu sdylemek yanlis
olmaz.

Bu pargada asil vurgulanmak istenen duisiince
agagidakilerden hangisidir?

A) Elestirinin, 6znel ifadelerle yapilamayacag

B) Bir sanat yapstini elestirmenin yanlighg

C) Elesgtirinin gazetelerde yapiimamasi gerektigi

D) Her sanat yapiti igin farkli bir degerlendirme yapil-
masi gerektigi

E) Gergek bir elegtirinin zaman igerisinde yapilabile-
cegi

Kitap, bagtan sona kigisel gelisim konusunda
genglere yardimci olmayl amaghyor. Ornegin, kirsal
béigeden piril pinl bir geng biiyiik bir kente geliyor;
ama onu mutsuz edebilecek birgok olay bekliyor.
Ayrica, kentlerde oturan gengler de daha giizel yasa-
mak, hayatlariri daha dolu ve anlami kilmak istiyoriar.
Ama bunun nasil yapiacagi bilmiyorlar. iste bu
konularda genglere yardimci olmak igin yazilan bu
kitabin cagdag ulkelerde de &rneklerine bol bol
rasthyoruz.

Bu pargada sbzii edilen kitapla ilgili olarak agag-
dakilerden hangisine degdinilmemigtir?

A) Kigilere faydah olmak amaciyla yazildigina

B) Problem yagayan genglere yol gbstermeyi amagla-
digina

C) Farkh ¢evrelerde yasayan insanlara da seslendigine

D) Pek gok Ulkede benzerlerinin bulunduguna

E) Yaganmig &rneklere yer vererek aniatimini
guglendirdigine
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Ben bu savi destekleyemem. GUnk{ degisik tirlerde
yazanlar var ve her tirde bagarill oimuglar. Sair Necati
Cumalt’'nin gok glzel siirleri var, hikdyeci Cumalrmn
cok glzel Syklleri var; Cumali’mn Derya GUIU gok
sevdigim bir tiyatro oyunudur. Ya da sair-hikayeci-
tiyatro yazari-denemeci Sabahattin Kudret Aksal...
Ama yalnizca siir yazmig olan Edip Cansever'e de
tutkunum... Bana gelince biraz da yagamin akigi iginde
degisik tirlere yoneldim. ilk dénemler Gyki ve roman
diginda bir sey disinmiyordum. Ama sdyledigim gibi
bazi yoénlendirmeler beni elestiriye, denemeye itti.

Bu parga agagidaki sorulardan hangisine cevap
olarak séylenmig olabilir?

A) Yazarlanmiz arasinda gesitli tirde yazaniar var mi?

B) Her edebiyatg siir yazmali mi sizce?

C) Cesitli tirlerde aym bagany! yakalamak mimkin
mudar?

D) Yazariginizin hangi déneminde &ykii ve roman
yazdiniz?

E) Sanatginin, sadece bir tirde yazmasi gerektigi
gorisitne katiyor musunuz?

Anlatamamak; sOzlerin, seslerin yetmemesidir. Bu
noktayl agmak ister sanatgi. Anlatmak igin yeni yollar
aramaya ybnelir. Sézciklerin anlam sinirlarini zorlar,
degigmeceli kullanimlara yer verir. Bunun yaninda
dogayla insani, insanla do@ay: butinlegtirir.
Duygulanm somutlagtirmaya caligir. Diyelim ki
sevdigini anlatmak istiyor. Ama sdzin yetmedigini
gbriyor. iste o zaman Karacaoglan gibi; giivercini,
6rdegi, ceylani, tavuskusunu yardima gagirarak bun-
lann belirleyici dzellikleriyle anlatir dlgtincelerini.

Bu pargada dzellikle asagidakilerin hangisinden
s6z edilmektedir?

A) Duaslnceleri dile getirmenin kolayligindan

B) Sdzciklerin yan anlamianyla kullamilmasindan

C) Yazarin, duygu ve dislincelerini hangi yollarla an-
lathiqindan

D) insanin dogayla iglidigh olmasi gerektiginden

E) Sanatginin igten bir séyleyigle yazmasi gerektigin-
den



42. Omer Seyfettin edebiyata 1900 yilinda bir dergide

43.

yayimlanan siiriyle girdi. Geng Kalemler dergisinin ilk
sayisinda halkin anlayacadi bir Turkgeyle edebiyat
yapllmasi gerektigini Ziya Gokalp ve Ali Canip ile bir-
likte Yeni Lisan adli makalelerinde dile getirmiglerdir.
Ayrica o, Milli Edebiyat akiminin dnciileri arasinda
yer aldi. Konulannt gocukluk hatrralari, giindelik
hayattaki gézlemler, halk menkibeleri ve efsaneler-
den alan yiz kirkin (zerinde hikdye yazdi ve gok
genis kesimler tarafindan okundu.

Bu parcaya gére Omer Seyfettin’le ilgili olarak
agaQidakilerden hangisi séylenemez?

A) Dilde sadelesmeyi savundugu

B) Ele aldi§i konulann gesitlilik gésterdigi

C) Bir edebi akimin dncdileri arasinda yer aldigs
D) Buylik bir okur kitlesine sahip oldugu

E) Siirlerinde bigim ve sdyleyige énem verdigi

Turk destanlart ile bagka toplumlarin destanlan arasin-
da benzerlikler oldugu gibi farkhliklar da vardir. Eski
Gag toplumlannin yapi ve davranig bakimindan ben-
zediklerini; iklim ve yasama kosullan bakimindan da
farkiiliklar gdsterdiklerini toplumbilimi ortaya koymak-
tadir. Destanlar arasinda saglikli bir kargilagtirma ya-
pabilmek igin, blitin faktérleri g6z éninde bulundur-
mak gerektigi gibi, her destanin tamamini eide etmek,
incelemek zorunlulugu da vardir. Destanlar, agizdan
agiza, kugaktan kugada yayilan manzum savag ve
kahramanlik hikayeleridir. Destan kahramanlari;
toplumun yirekten vyiicelttigi, dogalstii giictine
inandids yigit kurtaricilardir.

Bu pargadan aga@idakilerin hangisi gikarilamaz?

A) Destan kahramanlarinin toplum tarafindan benim-
sendigi
B) Destanlann s6zl(i edebiyat drneklerinden oldugu

C) Farkl cograflarda olusmus destanlarda benzerlik-
lerin oldugu

D) insanlarin bagka toplumlara ait destaniar 6grenme
gayreti géstermedikleri

£) Destanlarda olaganiist( kigilerin oldugu
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44. Asagidaki cimlelerden hangisi bir paragrafin girig

45,

cumiesi olmaya en_uygundur?

A) Tark Bugra'nin Osmancik adli roman; tarihi, ede-
biyat tezgadhinda isleyen bir eserdir.

B) Onu okuyan herkes gegmigi dogru degerlendire-
cektir.

C) Osmancik, dili yonilyle de Tark Bugra'nin bagarili
romanlarindandir.

D) Romandaki karakterler bu yénleriyle her zaman
akillarda kalacaktir.

E) Bundan dolayi romandaki sosyal olgular, okurlarnn
hemen dikkatini gekiyor.

Garip siirine bir tepki olarak dogan ikinci Yeni, aslin-
da Batr'daki sanat akimlannin agtiyi yolda hayat bu-
lan bir giir anlayig olarak kargimiza gikar. ikinci Yeni,
giirde anlam ikinci plana atmig ve “serbest ¢agrisim”
metodunu kullanmigtir. Bdyle olunca da siirle ilgisi ol-
sun olmasin her seyi konu edinmigtir. Zamanla
okurlarini yitirmig, estetikten hizia kopmustur. Fakat
az da olsa damarinda sairlik olanlar, ara sira bagh
olduklari kurallardan tavizler vererek, okuyucuyla
baglanni koparmamaya ¢algmiglardir.

Bu pargada ikinci Yeni gairleriyle ilgili olarak

-agagidaki yargilardan hangisine varilamaz?

A) Batili sanat akimlanndan etkilenmislerdir.
B) Gérdukleri ilgi zamanla azalmigtrr.

C) Sanat gizgilerinde tutarl olamarmislardir.

D) Konu segimine 6zen géstermiglerdir.

E) Siirde mesaj verme kaygis! glitmemislerdir.



40.

47.

48.

islamiiktan énceki Tirk toplumlarinda gériilen;

Tore hukukunun hakanin yetkilerini sinirlayabilme-
si

Il. GUg¢lO ordular kuruimasina énem verilmesi

HI. Yonetimde “ikili tegkilat” anlayisinin uygulanmas:

IV. G6¢ ettikleri bolgelerde gok sayida deviet kur-
malari

gibi durumlardan hangileri, Tirklerin bagimsiziik-
larina énem verdiklerinin gostergesidir?
A)lvell

B) lvelll C) llve i

D) ll ve IV E) llve IV

“Istanbul'un fethedilmesi, Avrupa’da cografya kesit-
lerinin baglamasina neden olmustur.” diyen bir tarih-
Gi, istanbulun fethinin agagidaki sonuglarindan
hangisini bu duruma kanit olarak gésterebilir?

A) Avrupa’nin Osmanli Devletine ekonomik bagim-
Ihgiun artmasini

B) Istanbul'dan italya'ya giden Ortodoks aydinlarin
rénesans faaliyetlerini baglatmasini

C) Ortodoks Patrikhanesi'nin Osmanli himayesine
alinmasini

D) Bizans imparatorlugu’nun sona ermesini

E) Avrupa'daki feodal yénetimlerin sona ermesine or-
tam hazirlanmasini

ik Tiirk - islam devletlerinde gériilen;

1. ikili tegkilat anlayiginin uygulanmasi
Il. Vakif topraklarimin yaygintagmasi
Hl. Topraklann, fetheden komutanin yénetimine veril-
mesi

gibi durumlardan hangilerinin merkezi otoritenin
azalmasina neden oldugu séylenebilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz il C) Yalniz lll

D) | ve lll E) I, Hvelll
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51.

Osmanh Devleti'nin duraklama devrinde goériilen
asagidaki geligmelerden hangisi, ekonominin
bozulmasinda dogrudan etkili olmugtur?

A) Bilimsel geligmelerin takip edilememesi

B) Timar sisteminin bozulmasi

C) Devletin cok genis sinirlara sahip olmasi

D) Gok sik devlet adami degistirimesi

E) Y6netimde padigahlarin etkinliginin azalmasi

Buyiik Selguklu Devleti’nde gériilen;

I. Resmi yazigmalarda Farsga’'nin kullaniimasi
II. Deviet kademelerinde iran kékenlilere yer verilmesi
lll. Medreselerde dini bilimler ve pozitif bilimlerin bir-
likte okutuimasi

gibi gelismelerden hangilerinde hakim olunan
cografyamin etnik yapisimin  etkili oldugu
sbylenebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz il

Dy lvell E) Il ve liI

375'teki Kavimler Gogl sonrasinda Avrupa'da krallar,
Ulke genelinde huzursuzlugun baglamasi (zerine, ig
glvenligi saglamak amaciyla feodalite yénetimini
uygulamaya baglamiglardir.

Buna gére feodalite ydnetimine gegilmesinin
amaglan arasinda;

1. Ulke ySnetimini kolaylagtirmak
II. Gikabilecek isyanlara karsi énlem almak
lll. Bagimsiz yeni devletler kurmak

gibi digincelerden hangilerinin etkili oldugu
sdylenebilir?
A) Yalniz

B) Yalniz Il C) Yalniz IH

D) lvell E) llve lll



52.

53.

XIX. yuzyillda Avrupa'daki gelismelere ayak uydurmak
isteyen Osmanh Devlet'nde klasik ydnetim modeli
diginda yeni kurumlar ortaya ¢ikmig ve padigahin yetki-
leri sintrlandinlmugtir.

Buna gére;

|. Mesrutiyetin ilan ediimesi
Il. Sened-i ittifak'in ilan edilmesi
Ill. Resmi Gazetenin gikariimasi

gibi geligsmelerden hangilerini dogrudan bu an-
layiga yénelik oldugu séylenebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz II!

D) lvell E) llve lll

Osmanlt Devleti'nde goériilen;

LIl Murat déneminde deviet adami yetigtirmek
amaciyla Enderun Mektebi'nin agiimasi
II. XIX. yOzyilda kizlar igin yliksek Ggrenim veren
egitim kurumlannin agiimasi
. XIX. yuzyilda Avrupa'ya 6grenci gonderilmesi

gibi geligmelerden hangileri egitim anlayiginin
degistigine kanit olarak gdsterilebilir?
A) Yalniz |

B) Yalmz Il C) Yaimz lll

Dylvell E) Hve Hi

Yeni GCag'da Avrupa'’da somirgecilik galig-
malarinin baglamasinin sonucu olarak,

. Ekonomik alanda islam diinyasina olan bagimhlik
sona ermigtir.
I KiltGrler arasi etkilegim artmustir.
lIl. Toprak, zenginlik kaynadi olmaktan gikmistir.

gibi gelismelerden hangileri gosterilebilir?
A) Yainiz |

B) Yalniz Il C) Yalmz il

D)ylvell E) 1, Hvelll
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56.

57.

XVIII. ylizyilda Osmanii Devleti'nde gorilen;

. Avrupa'dan teknik konularda bilgisi olan askeri
darnigmalar getirtiimesi

. Kara ve deniz subay! yetigtirmek amaciyla yiksek

okullar agiimasi

Misiiman halka da matbaa agabilme olanadinin

saglanmasi

gibi geligmelerden hangilerinin Oncelikle halkin
kiltirel yonden gelismesini saglamaya yénelik
oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz |

B) Yalnz Il C) Yalniz lfl

D) lvelll E) llve lll

Osmanlh Devieti'nde Erdel Beylidi, Kinm Hanlign gibi
yonetim birimlerinde yonetici, yerli halktan bir ailenin
Gyesiydi. Osmanh padigahlan bu ailelerin yénetim
yetkisini sakli tutmus, ancak ydnetici kiginin padisah
tarafindan onaylanmasini gerekli gérmistir.

Buna gdre, bu yonetim anlayigi ile ilgili olarak;

|. Devlet otoritesi gugll tutulmak istenmistir.
1. Ulke bitiinlGgi sarsilmigtir,
lli. Halkin devlete olan badliig: azalmigtir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz Il

D)lvell E)lvelll

Fransiz ihtilali'nin etkisiyle millet esasina dayall dev-
letlerin kurulmaya baslanmasi gok uluslu imparator-
luklanin parcalanma surecini hizlandirmigtir,

Buna gére;

I. Azinlik sorunfarnin gériimesi
H. Sémirgeciligin yayginlagmasi
1l. is¢i sorunfannin ortaya gikmast

gibi geligmelerden hangileri bu yargiya 6rnek
olarak gdsterilebilir?
A) Yalmz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) 1 ve Il E) live Il



58. Tirkiye Seiguklu Devieti'nde Tlrklerin kurdugu Lonca

59.

60.

orgiitlerinin bazi &zellikleri sunlardir;

- Uyeleri yainizca miistiman esnaflardan olugurdu.
- Kendi aralarinda ihtiyag sahiplerine maddi destek
saglarlard.

Bu bilgilere bakilarak, Lonca orgiitlerinin;
1. Maslimanlann ekonomideki katkisini artirmak

Il. Sosyal dayanigmayi gigli tutmak
. Ozel girigimciligi desteklemek

gibi  geligmelerden hangilerini amagladig

séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)t ve Nl E) L, Hvelll

XIX. ve XX. ylzyillarda Osmanh Devleti'nde gérilen
baz gelismelerde milliyetcilik hareketleri etkili olmus,
bu durumun sonucunda Tirkgllik anlayisi
geligmistir.
Buna gére;

|. Bulgaristan'in bagimsiz olmasi

il Trablusgarp'in italya’ya baglanmasi
lli. Balkan Savaslar’'nin yapiimasi
gibi gelismelerden hangileri bu yargiya &érnek
olarak gésterilemez?
A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E)llvelll

Osmanl Devleti'nde XV. ve XVI. yiizyillarda nii-
fusun giderek artmasinda;

I. Herkese inang 6zgurlugl taninmasi

Il. Fetihlerin hizla geniglemesi
Ill. Yerlegik hayatin deviet tarafindan desteklenmesi
gelismelerinden hangilerinin dogrudan etkili
oldugu séylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lll

D)lvell E) live ili
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61.

62.

63.

Eski Gag uygarliklarinda gérillen agagidaki
faaliyetlerden hangisinin uygarliklar arasinda
killtirel degerlerin aktariimasim kolaylagtirdig
sdylenebilir?

A) Urartulann ev seklinde mezarlar yapmalan

B) Misir uygariinda mumyaciligin gelismesi

C) Lidyalilann kral yolu denilen ticaret yolunu inga et-
meleri

D) Samerlerin gehir devletieri seklinde 6rglitienmeleri

E) Hititlerde rahip-kral anlayisinin uygulanmasi

Tarih 6ncesi dénemlerde goérilen, avcilk ve
toplayiciik adiyla bilinen yagam geklinin
degismesinin sonucunda agagidakilerden
hangisinin ortaya giktigi séylenemez?

A) Mimari ve sanatsal faaliyetierin geligmesi

B) Tanmsal tretimin baglamasi

C) Savunma amagl silahlarin yapiimaya baglanmasi
D) Sosyal hukuk anlayiginin gériimesi

E) is bolimi ve yardimlagmanin éneminin artmasi

Osmanli Devleti’nde gériilen;

I. Memurlarin ceket ve pantolon giymesinin zoruniu
hale getirilmesi
Il. Mebusan Meclisi’nin agimasi
. Kizlar igin yilksek dgretim kurumlannin agilimasi

gibi uygulamalardan hangileri bireysel ézgirliik-
lerin desteklendiginin géstergesidir?

A) Yainiz | B) Yainiz Il C) Yalniz Il

D) Il ve Il E) L llve Il

Emeviler déneminde goriilen;

I. Mimari eserlerin, bolgelere gére farkh 6zellikler
gOstermesi
Il. Halifeligin saltanata déndgtiriiimesi
1. Arapga’nin resmi dil ilan edilmesi

gibi durumlardan hangilerinin, merkezi otoriteyi
artirmaya yénelik oldugu séylenebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz il C) Yalniz il

D)tvell E) Hve lll



66.

67.

Yukaridaki blok diyagramlarda bir ydrenin yersekil-
lerindeki degisim stireci gdsterilmistir.

Bu siirecte yérede bulunan akarsularin agagidaki
6zelliklerinden hangisinde bir degigme olmamigtir?

A) Akig hizinda

B) Yatak uzunlugunda
C) Tagima gliciinde

D) Akig yoniinde

E) Enerji potansiyelinde

5000m A

W

Yukanda, U¢ dagda kalici kar siurlannin yikseltileri
verilmistir.

Bu daglarin bulundugu iklim boélgeleri agagidakiler-
den hangisinde sirasiyla verilmistir?

1 il 1]

A) Tundra - Akdeniz - Ekvatoral
B) Ekvatoral - Akdeniz - Tundra
C) Akdeniz - Ekvatoral - Tundra
D) Akdeniz - Tundra - Ekvatoral
E) Ekvatoral - Tundra - Akdeniz

Tirkiye’nin jeolojik yapisi gdzonine aindiginda fay
hatlan ile aga§idakilerden hangisi arasinda paralel-
lik oldugu gériilmez?

A) Volkanik arazi

B) Kaplica - ihcalar

C) Jeotermal enerji kaynaklan
D) Deprem alanlan

E) Tagkémurl yataklar
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Asagidaki tabloda Turkiye'deki bazi
merkezlerde yagisin mevsimlere gére dagilisi
(oran olarak) verilmistir.

Merkez| Kig% |lilkbahar% [ Yaz % |Sonbahar %
[ 29 20 21 30
1 15 31 36 18
il 43 28 6 23
vV 28 36 17 19

Tablodaki bilgilerden yararlanilarak agagidakiler-
den hangisine ulagilamaz?

A) |. merkezde en yagigh dénem sonbahardir.
B) Hl. merkezde yaz yadig orani en azdir.

C) IV. merkezin yagis miktart en faztadir.

D) Il. merkezde yaz yadis orani en fazladr.

E) I. merkezde yadisin mevsimlere dagiimi daha
duzenlidir.

Yagigin yil icindeki dagihg! diizenli olan bir béige
icin agadidakilerden hangisi kesinli dylenemez?

A) Bagil nem orani fazladir.

B) Akarsulannin rejimi diizenlidir.
C) Bulutlu giin sayisi fazladir.

D) Bitki 6rtlisii ormandir.

E) Algalici hava hareketi etkilidir.

Akarsularin enerji potansiyelinin fazla olmasi; yatak
egimleri ve su miktanyla dogru orantidir,

Buna gbre, agsagidaki béllimlerin yergekilteri ve ik-
lim ozellikieri dikkate alindiginda hangisinde yer
alan akarsulanin enerji potansiyellerinin daha az
oldugu sdylenebilir?

A) Ergene B) Yukan Kiziirmak

C) Orta Karadeniz D) i¢ Bati Anadolu

E) Yukar Firat



71.

72

73.

Yandak :abloda beg
merkezin 21 Aralik
tarinindeki gundiz
sureleri verilmistir. il

Merkezier Gundiz suresi

| 11 Saat 33 dakika

19 Saat 21 dakika
i 2 Saat 13 dakika

Tablodaki bilgiler-
den yararlaniiarak
asagidakilerden han-
gisine ulagilabilir?

I\ 15 Saat 34 dakika
v 13 Saat 09 dakika

A) | ve lll. merkezler Gliney Yanmkire'dedir,

B) Gunduz siresi yil icinde en az |. merkezde degisir.
C) 1. ve V. merkezlerin bulundukian yarimkiire aynidir.
D) IV. merkez Ekvator'a en yakindir,

E) Cizgisel hiz Il. merkezde en fazladir.

Buharlagma miktan sicaklikla dogru, badil nemle ters
orantilidir.

Asagidaki illerin sicakhklarimn esit oldugu
disuniiirse hangisinde buharlagmarin daha az ol-
masi beklenir?

A) Rize B) Sanh Urfa C) Edirne
D) Konya E) Kars
26°D 33D 40°D 45°D
oA T - \ 42°
s /‘—'\_\’\\ P
I I n 4
& 5T
I\ \ Vi
’—/\?ﬁ\/ f 36°

Yukaridaki haritada numaralandirilan bélimlerden
hangisi 39° - 42° kuzey paralelleri ile 33° - 40° dogu
meridyenleri arasinda bulunur?

Al B) Il Xl D) IV E)V

-13 -
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74. Sekildeki oklar, bir basing

75.

alaninda, ruzgarn  esig
yénini gostermektedir,
Buna gdére, sekildeki

basing alamimin 6zelligi ile
ilgili agagidaki bilgilerden
hangisi kesin degildir?

A) Algalici hava hareketleri etkilidir.

B) Hava hareketi merkezden gevreye dogrudur.
C) Merkezde basing yliksektir.

D) Kuzey Yanmkire'de yer alir,

E) Olusumunda sicaklik etkilidir.

oZ
.22 22—~
0227 225 o229
23
238 .23,6 N

24—

W
*243 X 0242 K
\24 24,8 _
=253

258 261

Y

Yukanda, Kuzey Yarimklre'de orta kugakta yer alan bir
bdlgenin izoterm haritasi veriimistir.

Haritadaki bilgilere dayanarak agagidaki yargiar-
dan hangisine ulagilamaz?

A) Ayni egri Uzerindeki yerlerin sicakliklan aynidir,

B) Sicaklk Y’den Z'ye dogdru geneliikle azalmaktadir.

€) X noktasinin bulundugu yerde yiikselti gevresine
g6re daha faziadir.

D) Y ile Z noktalarinin sicakliklar arasindaki fark
4°C’den fazladir.

E) Boélgenin ortalama ylkseltisi fazladir.



76.

77.

78.

Yandaki gekilde gos-
terilen K noktasinda 50°K
yerel saat 09.00 iken 26°8 | 26°D
N noktasinda yerel 1 l .
0°Ekv.
saat kagtir? N K
50°G
A) 05.32 B) 05.16 C)12.28
D) 06.32 E) 12.00

Tarkiye, Kuzey Yanmkire'de yer aldidi igin enleme
bagh olarak kuzeyden esen ruzgarlar sicakhg
disglrirken glineyden esen riizgarlar sicakligi yiikselt-
mektedir.

Asaida verilen yerel riizgarlarin esig yénleri
dikkate ahndiinda hangisinin sicakhd yik-
seltmesi beklenir?

A) Karayel B) Yildiz C) Poyraz

D) Etezyen E) Lodos

Yilhk yadis miktaninin fazla oldugu egdimli arazilerde
meydana gelen heyelanlar ile kig sicakliklanmn diigiik
oldugu yerlerde kar yagislarina bagh olarak meydana
gelen ¢i1§ olaylan ulagimi olumsuz yénde etkilemekte-
dir.

Turkiye'nin  iklim ve vyersekilieri 6zellikleri
diglnildiginde yukandaki haritada kag numaral)
alanlarda heyelan ve ¢iJ olaylaninin etkisiyle
ulagimda daha fazla aksamalar meydana geimesi

beklenir?
A)lvell B) il ve (i C) Hive IV

D) I ve Il E) Il ve IV
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79. Asagidaki grafikte iki merkezin aylik ortalama sicaklik-
lan gosteriimigtir.

Sicaklk
°C

y |
1234567889101 12ayar

Grafikten, merkezlerle ilgili aga§idakilerden
hangisi gikarlamaz?

A) Bulunduklan yarmkiire

B) Yillik sicaklik ortalamalar

C) Yilhk sicaklik farklari

D) Sicakliklarimin en dislk oldu@u aylar
E) Deniz seviyesinden yiikseltileri

B0. Asagidaki tabloda, beg merkezin mutlak ve badil nem-

leri verilmigtir.
Merkezler M(gtrlfaciinr;)em Bag;';e? em
| 5 95
1l 5 70
it 5 55
\% 5 40
Y 5 25

Tabloya gdére, merkezlerle ilgili agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Buharlagma, V. merkezde daha fazladr.
B) Sicaklik V. merkezde en ylksektir.

C) V. merkezin sicakhdi, I. merkezin sicakligindan da-
ha diguktir.

D) Nem agi@i V. merkezde en fazladir,
E) Buharlagma I. merkezde en azdr.



81.

82,

Alkolik bir adam, saghginin bozuldugunu, yasaminin
hastaliklarla sekillendidini ve kendisi igin her seyinin
yokluda gittigini gdérdiigi halde yine de kendisini bu
davramiglardan allkoyamaz. Sagligindan, varhgindan
ve her seyinden mahrum kalacagini bilmesi bile buna
engel olmaz. Kisi, sonucunu bildigi halde akl irade-
sine hakim olamadidindan kétily(l yapmaktan ken-
disini alamaz.

Pargada asagidakilerden hangisinin énemi vurgu-
lanmaktadir?

A) Insan, eylemlerini evrensel ahlak ilkelerine gbre or-
taya koyar.

B) Bireyler kendileri igin yararlt olan eylemleri iyi
digerlerini k6t ve dedersiz olarak algilar.

C) Insanlanin kétiyl segmesinin nedeni, iyi ve kotayl
ayirma bilgisinden yoksun oluslardir.

D) insanlan iyi ve kot eyleme yonlendiren faktdrler
aile ve sosyal ¢evredir.

E) Insan, davraniglanni kontrol etmede aklini etkin
kildigi digiide ahlaki olguniuda ulasir.

Aristo’'ya gbre felsefe, bilimin bitiiniesmis seklidir.
Felsefe olmasa bilimler, birligi olmayan bog bir yigin
ve cansiz bir beden gibi olurdu. Bilimler oimadidinda
ise, felsefe bedensiz bir ruh gibi olurdu.

Pargada agagidakilerden hangisi vurgulanmak-
tadir?

A) Bilim ve felsefenin birbirinden farkli iki bilgi cldugu

B) Bilimin felsefeden yeterince yararlanamadii

C) Bilim ve felsefe sayesinde yerylzinin daha
yaganabilir hale geldigi

D) Bilimin felsefelegsmesinde felsefenin 6nemli roller
Gstlendigi

E) Felsefe ile bilim arasinda siki ve s(irekli bir iligkinin
oldugu

Felsefe olmasaydi, evrenin btinligini kavramaya
kalkigmazdik. Nerede aniagiimaz gibi gériineni anla-
maya galistyorsaniz orada felsefe igin igine karngiyor
demektir. Nerede arastirma, sorusturma, irdeleme ve
degerlendirme varsa, orada felsefenin en azindan bir
boyutuyla igin icinde oldugu unutulmamaldir.

Bu pargaya gore agagidakilerden hangisine ulagi-
labilir?

A) Felsetede amag hakikate ulagmaktir.

B) Feisefenin ele aldidi konular geneldir.

C) Felsefe insanlara mutlu olmay: dgretmektedir.

D) Felsefe subjektif bir yapiya sahiptir.

E) Felsefe, insan igin kaginlmaz ve gerekli bir etkin-
liktir.
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84.

85.

Sandigimizin tersine bilim, elimizin attindaki mease-
lelerin yani insan Grdnlerinin incelenmasiyle ve daha
sonra da en uzaktaki seylerin, yani goky(izinin
aragtinimasiyla baglamad. Bilim, gokyUzindeki yildiz-
lann gbzlenmesiyle bagladi, oradan igeriye yoneldi ve
bdylece bilimsel gézlem altina alinan son problemler
ise insan davraniglan oldu. insan, modern bilimin ge-
tirdidi yenilikteki ana 63e, kuramlann gergeklikle yiiz-
legserek sinanmasi, agikladiklan varsayilan verilerin
gbzlenmesi, olglimesi ve denetlenmesiydi. Ondan
6nce kuramlar esas olarak tartisma ve akil yiritmeyle
sinanmaktaydt.

Parcada agagidaki ifadelerden hangisine ulagila-
maz?

A) Bilim énce diinya digindaki nesnelerinin incelen-
mesiyle baglad.

B) Modern bilim varsayimlann gézlem ve élgme yon-
temiyle dogrulanmayi zorunlu kitmistir,

C) Bilimde gdzlemlenen son meseleler insanin yapip
ettikleri olmugtur.

D) Bilime gére, insan her zaman evrenin merkezinde
olmustur.

E) Bilimde, énceleri kuramlar, akil ydritme ve tartis-
ma yoluyla sinanmaktaydi.

Tam insanlar, dunyayt belli bir bakis agisiyla gorirler.
Ddslnen insanlar olarak belii inang ve ilkeler 1s1iginda
eylemlerimize yon verir, tutumlanmizi olustururuz.
Fakat gogu insan eylemlerine yon veren inang ve
ilkelerin neler oldugunun farkinda degildir. Bu bakim-
dan siradan insanla filozof arasindaki farkliliklar ortaya
gikar. Filozof, eylemlerinin nedeni olan inang ve itkeler
zerine dUsiinerek buniarin farkina varan kimsedir.

Buna gére, agagidakilerden hangisi filozofu diger
insanlardan ayiran bir dzelliktir?

A) Eylem ya da yargilan bilince ve elestirel bir tavra
dayanir.

B) Toplumsal problemieri nesnel bir bakig agisiyla ele
alir ve gozer.

C) Diiglince ve davramiglarinda bagkalarinin etkisi al-
tinda degildir.

D) iginde yasadigi toplumun degerlerini yansitir,

E) Fikirleriyle diger insanlarin deder ve davraniglarni
etkiler.



86.

87.

Elde ettifimizde bizi mutlu edebilecek geylerin elimiz-
de olmamasi durumunda her zaman mutsuz ola-
cagimizi sdyleyemeyiz. Fakat rahatsizlik ve aci vere-
cek en ufak bir sey bile bizi mutsuz etmeye yetecek-
tir. Bunun nedeni insan dogasindadir. Her aci mutsuz-
luumuzun bir pargasini olusturur, fakat elde
edemedigimiz her haz verici gey mutsuziugumuza se-
bep olmaz. Eger bdyle olmasayd insan sirekli mut-
suz olurdu. Ginkd insan iyi olan ve haz veren her seyi
elde edemeyeceginden mutluluga ulasamayacakti.

Buna gdre mutlu olma ile ilgili, agagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Mutlulugu belirleyen faktér hazzin varhdindan ok
acinin yoklugudur.

B) insan kendisini memnun eden iyiye ulastd ve
iyiye sahip oldugu stirece mutiu olur.

C) iyi olan ve haz veren seyler siirekli ve kolayca elde
edildijinde insana mutluluk vermez.

D) insanlar, faydal olan ve haz veren geylere ulasa-
madiklannda mutsuz olurlar.

E) Mutluluk, insanin arzu ve isteklerinden mimkiin
oldugunca arinmasi ile gergeklesir.

Glndelik bilgi; deneyimlerden, yasantiardan dogar
ve genellikle duyum slrecine dayanir. Yasadigimiz
fiziksel ve toplumsal gevreden etkilendigi iginde
kaltirel farkhliklar tagir. GUnki herkesin deneyimleri,
yasgantilar ve beklentileri birbirinden farkiidir. Gindelik
bilgiye ulasmamiza yarayan genel-geger tek bir yon-
tem yoktur. Konulan yagsamin her alanina ait ve genel-
likle de rastlantisaldir. Bltin bunlarla birlikte hem
gegmiste hem de giinimizde giindelik bilgilerin diger
bilgi tirlerini etkilediklerini veya onlara kaynaklik ettik-
lerini de gbzlemleyebiliriz,

Bu pargaya gére gindelik bilgi ile ilgili, agagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Yagsanti ve deneyimlerden dogar ve algilara
dayanir.

B) Felsefi dligtinlsle elde edilir ve akil, mantik ilkele-
rine uygundur.

C) Kittirlere ve bireylere gére degisen subjektif bir
bilgidir.

D) Farkli yéntemlerle elde edilen diizensiz bir biigidir.

E) Farkli bilgi tirlerine kaynaklik ederek onlan etkile-
yebilirler.
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88.

89.

90.

Gunumizde bilim, felsefeden daha fazla énemseni=
yor. insaniigin éniine ¢ikan her turlu sorunun bilim
yoluyla ¢oziilebilecegine dair tim diinyada bir inang
var. Omegin, insani klonlama teorik olarak belki
mimkin ama, acaba insan klonlanmali mi? Bu insan-
Iik igin iyi bir gey olur mu? gibi sorular, 6zinde birer
ahlaki (stik) sorundur. Dolayisiyla buginiin insaninin
bilimden daha ¢ok felsefeye ihtiyaci vardir.

Bu pargaya gére felsefenin gerekliligi, asagidaki-
lerden hangisine baglanmaktadir?

A) Bilimsel bilginin yetersizligini tamamlamasina
Sorunlara onyargisiz bakabilmesine

Bilimin sonuglanmn felsefi agidan sorgulanmasina
Bilgi edinmede yeni yontemler geligtirmesine

E) Evrensel gercekleri ortaya gikarmasina

B)
C)
D)

Ahlaki karan veren iradedir. Dolayisiyla ahlaki bakim-
dan ézglrliik irade 6zguriigudiir. irade, segim yapa-
bilme yetisidir. Ornegin, ihtiyaci olan insanlara dogal
egilimleri "hirsizhk yap", akli ise “hirsizlik yapma” der.
irade bu ikisinden birini segerken bitin etkilerden
uzak olmalidir. Cunkd insan istedidi sekilde davrana-
miyorsa o zaman gergek anlamda sorumiulugundan
da s0z edemeyiz.

Buna gore bireyin bir davrarigtan sorumlu olmasi,
agagidakilerden hangisine baghdir?

A) Davraniglarinda 6zgUr olmasina

B) Dogal egilimleri ile hareket etmesine

C) ihtiyaglarina uygun davranmasina

D) Toplumun bekientilere uygun davranmasina
E) Akla uygun hareket etmesine

Aristoteles’e gdre tum cabalanmizin en yiksek amagt,
mutluluktur. Gergi mutluluk bir bakima dig sartlara da
baghdir; ama ahlakin asil konusu insanin kendi iginde
bulunanidir. Yani insamn kendi etkinligiyle elde ettigi
mutluluktur. Her varlik, kendi 6zlnin, kendi etkin-
liginin gelismesiyle mutiu olabilir. insanin 620 akil
olduguna gére, insan ancak akliyla ve aklinin etkin-
ligiyle mutlu olabilir.

Pargaya gore mutluluk, agagidakilerden hangisine
baglanmaktadir?

A) Dis kosullann uyguniuguna

B) Eylemlerin bireye fayda saglamasina

C) Akla uygun eylemier gergeklestirmesine

D) Bireye haz veren eylemler olmasina

E) Toplumsal gikarlan koruyan eylemlerin varigina



SAYISAL BOLUM

daha fazla zaman ayirabilirsiniz,

llk 45 Soru

Son 45 Soru "Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve ilkelerle

“Matematiksel iliskilerden Yararianma Gucu",

Dasglnme Glcd" ile ilgilidir.

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYIS| 90'DIR.

Esit Agirlkh OSS puaninizin yilksek olmasint istiyorsaniz Sayisal Bélime 90 dakika ayrrmaniz
yarariniza olabilir, Sayisal Agiriikh OSS puaninizin yiiksek almasini istiyorsaniz Sayisal Bolime biraz

Bu bélimdeki sorularla ilgili cevaplannizi, cevap kagidinizdaki “SAYISAL BOLUM”e isaretleyiniz.

X+2y=3
y+2z2=7
z+2x=28

olduguna gore, x + y + z toplam kagtir?

A4 B) 5 C)6 D7

Ali, Veli'ye “Senin paran kadar daha param olsa 20 ki-
tap alabilirdim, senin paran kadar parayi ben sana
versem, sen 12 kitap alabilirdin” diyor.

Buna gdre, Ali'nin parasinin Veli'nin parasina orani
kactir?

m% m% C) 3

[P —
~
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6 inege 10 gln yeten ot, 10 kuzuya 40 glin yetiyor.

Buna gore 1 inek, 5 kuzunun 20 giinde yedigi otu
kag glinde yer?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
a+1
b
4 =27
b
a
3 =2
olduguna gére, 2.3 garpimi kagtir?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8



X +y sayisi 3x -2y sayisinin % ine egittir.

Buna gére, % orani kagtir?

12
A)7

Y
n

1
B)

-
ml“

|

—_
w

a, b, ¢ pozitif tamsayiardir.

a+b+c
a+b

_ 15
8

olduguna gére, a.b.c carpiminin en kiigiik degeri
kagtir?

A) 42 B) 49 C) 56 D) 63 E) 84

a, b, ¢ birer rakam ve abc (¢ basamakli bir sayl ol-
mak Uzere;

abc + ab,c + a,bc + 0,abc
toplan: abe nin kag katidir?

A) 0,11 B) 0,111 c) 1.1

D) 1,111 E) 1,101

Ug basamakii xyz sayisinin 10 ile bélim{inden kalan
6 drir.

Buna gdre, dort basamakli xydz sayisinin 4 ile
bélimiinden kalan kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4
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10.

11.

12,

Yirmi bes tane sayimin aritmetik ortalamasi 13 tir.

Bu sayilardan, aritmetik ortalamalar 25 olan besg

tane say: gikarildiginda geriye kalan sayilarin arit-
metik ortalamas kag olur?

A) 10 B) 11 C)12 D) 14 E) 20
¥16 + %1 -8
V2
igleminin sonucu kagtir?
A) V4 B) 2 ¥a c) %2
D) V16 E) ¥/32

Bir depo 8 buzdolabi ile 10 televizyon veya 4 buz-
dolabi ile 30 televizyon almaktadir.

Buna gdre, bu depoya en gok kag tane televizyon
koyulabilir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80

Bir sGrahinin tamami 7 bardak su ile dolmaktadir.
Eger her bardaga konulan su miktar % oraninda

azaltihirsa sirahinin aldigi bardak sayisi kag kat
artar?

A) 2 B) 3 C)a D)5 E)6



13.

14.

15.

16.

Bir isi ustabagi tek bagina 5 ginde, girak ise tek bagi-
na 10 giinde yapabilmektedir.

Buna gore, 3 ustabag! ile 4 girak birlikte galigarak
bu isi kag glinde yapabilirler?

A 1 B: oX o E) 2

Aylik % 4 ten bankaya faize yatinlan bir miktar para,
iki yilda 24 milyon TL basit faiz geliri getiriyor.

Buna goére, bankaya yatirilan ana para kag milyon
TL dir?

A) 30 B) 25 C)24 D) 20 E) 12

Bir siniftaki dgrencilerin % 60 t bayan, bayanlarin da
% 80 i bagari olmustur.

Bu siniftaki 6grencilerin % 20 si bagansiz oldujuna
gore, bagarh erkek 6grenci sayist sinif mevcudu-
nun % kagidir?

A) 30 B) 32 C) 35 D) 36 E) 38

A —* 30 km/saat B

Bir bisikletli A noktasindan B ye dodru saatte 30 km
hizla harekete basliyor. Bisikletli her seferinde 3 saat
yol aldktan sonra 15 dakikalik bir mola vererek
toplam 16 saatte B noktasina varnyor.

Buna gére, AB arasi kag km dir?

A) 360 B) 390 C) 420 D) 450 E) 480
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¥<x ve 3x+y=5

olduguna gére, y nin alabilecegi tamsay deger-

leri kag tanedir?
A)4 B)3 C)2

D) 1 E)0

(-ap.(-aY)(-a?

igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A)-as B)a®> C)-a® Dy-a® E)af
19. 8 sayl tabanidir.
(xy)g = B(x +y)
olduguna gére, x.y carpimi kagtir?
A) 6 B)8 C)10 D) 12 E) 15
20. Rakamlari farkli 3 ile tam bdélanebilen (g

basamakl en biiyiik gift sayimin 11 ile béliimiin-
den kalan kagtir?

A) 5 B)6 Cy7 D)8 E)9



21 x*-ax+3a 3x=-4

a-x=2\2
olduguna gére, x kagtir?

A).2-1 B) .2+ 1 C)v/2+3

D) 5.2 E) 8

22, Ix-2]<4
esitsizligini saglayan A tane tamsayi vardir.

Bu tamsayilarin toplami B olduguna gére, A + B
kagtr?

D) 29 E) 31

23. [FI1n ] E]m]23]

Sekildeki kutularda bulunan saytlann herbirinin bir
Onceki sayi ile arasindaki fark birbirine esittir.

Buna gore, F + E + M toplami kagtir?

A) 27 B) 30 C) 37 D) 41 E) 48

24. xsayisile 32 sayisinin OBEB i 4, OKEK i 224 tiir.

Buna gdre, x dogal sayisi kagtr?

C)28  D)36 E) 40
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a
= =7
25. 5 7!

olduguna goére, 9! - 8! - 7! sayisinin a tiriinden
degeri agagidakilerden hangisidir?

A) 9a B) 8a C)7a D) 6a E) 5a
26. F, E, M pozitif tamsayilardir.
F|lE E|M
.| 4 11
3 2
Yukarida verilen b6ime igiemlerine gére, F—"’%ﬂi
igleminin sonucu kagtir? ’
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
27. a, b, c sayilan sirastyla ardigik cift sayilardrr.
a __b
b~ c+1
olduguna gére, a + b + ¢ kag olabilir?
A) 42 B) 36 C) 30 D) 24 E) 18

28. 0Ug basamakli mmm sayisi rakamian toplaminin
kag katidir?

A) 43 B) 37 C) 22 D) 18 E)9



29.

30.

31.

D ADB ve BCD birer
S liggen
3 ADB ~ BCD
|AD| = |BD} =3 cm
|AB} = 2cm
A 2 B

Yukanidaki sekilde, ADB ve BCD Ug¢genteri benzer
ise, Gevre(ABCD) kag cm dir?

A) 10 B) 11 c)y12 D) 13 E) 14
A ABC bir ikizkenar
ig¢gen
{AD] 1 [DC]
o m(EfA\D) = m(D/A\C)
a 21 |AB| = |BC|
8 C m@ED) =210
m(ABC) = «

Yukaridaki verilere gére, m(A/B\C) = a kag dere-
cedir?

A) 28

B) 30

C) 32 D) 35 E) 40

ABC ve ADC birer
ikizkenar Giggen

[EK] L [AC]

[EL] 1 [BC]

m(ACB) = 45°

|AB| =|AC| =|DC|
|EK| = 4 cm

|EL]

3cm

Yukanidaki verilere gére, |BC| kag cm dir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
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32, ABC bir dikiicgen
|EF} = |FC]|
|BD| = |DE|
|AD| = 8 ¢cm
|AF| = 6cm
|FC| = 2|DE|

Yukaridaki verilere gore, |DE| kag cm dir?

A) VB B)2/5 C) 4V5 D)3 E) 4

ABC bir tiggen
m(ABD) = 60°
P

m(BCD) = 45°

|AD} = 6v/3 cm
v |BC| = 8v2 cm

= 45 |AB| = xcm

|BD{ =ycm

Yukaridaki verilere gére, x.y garpimi kag cm? dir?

A) 96

B) 90

C) 86 D) 80 E) 64

34. ABC ve ADE birer (iggen
F, ABC ug¢geninin

agirhk merkezi

[AF], agiortay

|JAD| =6 cm

|AE| = 8cm

C |FE| =4cm

Yukandaki verilere gore, |AK| kag cm dir?

A) 12 B) 10 C)9 D)8 E)6



35. ABCD bir dértgen

|AB] =9cm
|AD| = 5¢cm
|CD} = 6cm
|IBC| =7cm

Sekilde verilenlere gore, A ile C noktalari arasin-
daki uzaklik kag cm olabilir?
A) 10 B) 11 C)12

D) 13 E) 14

36. ABC bir dikliggen
[AB] 1 [BC]

[DE] L [AC]

X |AE| = |EC|
|BD| = 3cm
|IDC| =5cm
|DE] = x

C

Yukaridaki verilere gére, |DE| = x kag cm dir?

A) V5

B) 2v3

C)3 D) 2V5 E) 4

C ABCD bir paralelkenar
|DE} =|KB| = 2|EC|
|DF| = |LB| = 3|LC]|
Alan(ABCD) = 120 cm?

B

Yukaridaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?

A) 90 B) 80 C) 70 D) 65 E) 60
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38.

39.

40.

15 ABCD bir egkenar

dértgen

ADF bir tiggen
{AC] ve [BD] késegen
|AG| = |GF|
A 7
N |DC| =15¢cm
F |AC| = 24 cm
|[BF| =7 cm

Yukaridaki verilere gére, |EG| kag cm dir?

A9 B) 10

C)12

D) 15 E) 20

ABCD bir dértgen
E, F, G, H orta nok-
talar

[EG] n [HF] = {K}

|[KG| =4 cm
|KF| =3 cm
|KH| =y
|EK| = x

Yukandaki verilere gére, x + y toplami kag cm
dir?
A) 5 B)7 C) 12

D) 15 E) 18

ABCD bir paralelkenar
[EC] L [AE]

|FC| =5cm

|EF| = 4 cm

|AF| =12 cm

A

B

Yukaridaki verilere gore, FBC (iggeninin alani kag
cm? dir?

A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 16



41,

42,

43.

ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]

[DL] = |LK| = |FB|
|AB|
|IDC| =8cm

13 cm

F'B IKC| =x

[EL] ve [KF] dogru pargalan ABCD yamugunun
alanini 3 esit pargaya ayirdigina gore, |KC| = x
kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
D X c ABCD bir dik yamuk

[DC] 1 [CB)
[CB] 1 [AB]
m(OAT) = m(CAB) .
|AB} = 6 cm ‘

A 5 B |BC| =3cm :
JDC| =x

Yukaridaki verilere gére, |DC| = x kag cm dir?

15 17
D) > E) 2L

C) 5

mla,‘
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ABCD bir dértgen
[AD] 1 [AB]

12 (BC] L [CD]

[CH] L [AD]

IBC| = |CD|
|JCH| = 12cm

A B
Yukanidaki verilere gore, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A)60  B)9  C)100 D) 120 E) 144
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44,

45,

46.

D 4 C ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]
[DE] L [AE]

X E |EC| = |EB|
|AB| =12 cm
|DC| =4cm

A 12 B |AD| = x

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x kag¢ c¢m dir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
AV, D ABCD bir kare
o ; |DE| = |EC|

TVi=20mis [0, o V, =20 m/s
. 1

' 1€

E \ 4

e o

B c

A noktasindan ayni anda harekete baglayan V, ve V,
hizlanna sahip aragclar iki farkli yol izleyerek aynt anda
E noktasina variyoriar.

Birinci aracin hiz1 V, = 20 m/s olduguna gore,
ikinci aracin hizi kag m/s dir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 20 E) 24

Normal sartlarda, isica yahtil-
mig bir ortamdaki, sicakhgs T
olan suya, sicakhd: T, olan
buz birakildiktan bir siire son-
ra erimeye basgladigina gore,
sicakhklar arasindaki iligki igin,

Buz T,
@\v

LT, <0C<T,
LT, =0C<T,
W T, = 0°C =T,

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Ist alig-verisi sadece su-buz arasindadir.)

A) Yaliniz | B) Yalmz Il

C)lvell

D) 1velll E) live lll



47.

48.

49.

X hizasindan V hiziyla gegen K, L ve M araglan
dizgin yavaglayarak sekildeki konumlarda duruyor-
lar.

Araglanin duruncaya kadarki siirede ortalama hiz-
lan vV, V, V,, olduguna gére, bunlar arasindaki
iligki nedir?

AV =V =Vy BV >V >V, OV, >V >V,

D) Vy=Vy>V. BV >V =V,

Sekil - |

Sekil - I

Kitleleri_esit olan K ve L cisimlerinden K cismi s
yizeyinden serbest birakildiginda Sekil-1 deki gibi dibe
batmaktadir. K cismi L nin tizerine konuldugunda ise
ayni sivi iginde Sekil-Il deki gibi dengede kaliyorlar.

Buna gore;

I. L cisminin 6zk(tlesi, sivininkinden kigiktr.
Il. L cisminin hacmi, K ninkinden biydktir.
il L cisminin ézkiitlesi, K ninkinden kiigiiktir.

yargilanindan hangileri dogrudur?
(Sicaklik sabittir.)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Hlve il E) I, 1l ve lll

I. Kaynayan suyun metal bir kagik yerine tahta kagik-
la kangtinimasi
Il. Kolonya ddkdlen elin serinlemesi
lIl. Metal bardaktan cay igerken dudaklarin yanmasi
V. Kaloriferin odayi 1sitmasi

olaylarindan hangileri ayni ilke ile agiklanabilir?

A) lvell B) lve lll C) llve lll

D) I ve IV E) il ve IV
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50. Sdrtinmesiz yatay duzlem-

51.

52.

deki m kutleli bir cisim, F,
ve F, kuvvetlerinin etkisin-
de gekildeki gibi sabit hizla
hareket ediyor.

Cismin hizinin azaltilmasi igin;
l. 5?1 kuvvetini artirmak
II. o agisini artirmak

. m kitlesini azaltmak

iglemlerinden hangileri yapilabilir? (« < 90%

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Iil
D) I veya ll E) Hl veya Il
. P i F
IS EIPAPP. gy syer

Sdrtlinmesiz yatay yolda birbirine bagh, m kitleli
cisimler yere paralel F kuvveti ile gekiliyorlar.

Katlelerin ivmesi a olduguna gore; ipteki gerilme
kuvvetinin biyiklagi T nin bulunabilmesi igin F,
m, a niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekli
ve yeterlidir?
A) Yalmz m

B) Yalmz F C) Yalniz a

D) mve a E)F.mvea

Dik ikizkenar Gggen seklindeki M
metal gubuk tahta zeminlere K T
ve L noktalanndan vidalarla
sabitlenmigtir.

Metal gubuk isitilirsa yeni gek-
li asagidakilerden hangisine e
benzer? (Vidalar serbestce
dénebilmektedir.)

—

N N

.
77 K///I/ TITTTI7L,

D) M

™~

AR



53.

54,

55.

Sirtinmesiz disey diz-
lemde, yerden yeterli yiik-
seklikteki cisimler, verilen

hiziarla 1, 1 ve Il gekil- 1
lerindeki gibi ayni anda . '

Vv \Y H
atiliyorlar. I I H

Buna gdre, hangi sekil-
deki cisimler birbirleri ile
havada garpigabilirler?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) ltvell

E)Lllvell

74
ip
Diizgiin, tirdes ve egit boimeli gubuklardan hangi-
leri I, Il ve Il ile verilen gekillerdeki gibi yatay
olarak dengede kalamaz?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il Cylvell
D) Il ve il E)IL,Itvell

Sekil - 1l

Zincirlere bagl esit kitleli K, L cisimleri, yangaplari
verilen ve merkezleri etrafinda dénebilen diglilerle
kurulan dizeneklere Sekil-l, Sekil-ll ve Sekil-lll teki
gibi baglanmistir.

Buna gére, serbest birakilan diizeneklerden
hangisi hareket edebilir? (Zincir agdirliklan ve
stntinmeler Gnemsizdir.)

A) Yalniz |

B) lvell C) lhve il

D) lvell E) L, Hve il
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56.

57.

58.

/V

Sekil - 1

Sekil - 1l Sekil - 1l

Sdrtinmesiz yatay dlizlemde durmakta olan noktasal
K, L ve M cisimlerine Sekil-l, Sekil-ll ve Sekil-lll teki
gibi yatay kuvvetler etkimektedir.

Cisimlerin dengede kalmas igin yatay uygulan-
masi gereken (glincil kuvvetlerin bilyiiklikleri Ry
R, ve R, olduguna gore, bunlar arasinda iligki
nedir? (Bolmeler esit aralikiidir.)

A)R, =R, =R,

B)R =R, >R,

C)R_ >R, > Ry, D) R, >Ry >R,

E) Ry >R >Ry

Kitlesi 6nemsiz esit boimeli bir gubuk K ve L cisimleri
ile sekildeki gibi dengededir.

Gubugun ok yéniinde hareket etmesi igin,
I. Lyi, X noktasina getirmek

Il. Lyi, Y noktasina getirmek

HI. Destegi X e getirmek.

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) | veya lll E) Il veya lll

Kutleleri farkh X, Y ve Z cisimleri, sekildeki I, 1l ve IlI
diizeneklerinde verilen konumda tutuluyor.
Sirtinmeler dnemsiz olduguna gére, diizenekler
serbest birakildiinda hangileri verilen konumda
dengede kalabilir? (o = B dir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) llve Ill



59. Sirtlinmesi 6nemsiz ortam- K
da, ayni ylkseklikteki Kve L~~~ ’ """" .' --yatay
cisimlerinden K  cismi 1 '
serbest birakildiktan t sire : :
sonra L cismi de harekete ; :
bashyor ve iki cisim ayni an- : '
da yere carpiyorlar. FIIITTIIIIFFIFIIT. YN
Buna gére,

I. L cismi bir ilk hizla atilmigtir.

II. L cisminin yere ¢arpma hizi K ninkinden biy(ktir.
lll. L cisminin kitlesi, K ninkinden biyUktir.

60.

61.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalmz II Cylvell

D) 1ve lll

E) Il ve lll

Sivi dolu 6 birim hacimli X
kabindaki musluk agilarak
16 birim hacimli Y kabi
dolduruluyor.

Sivi akig! bitip Y kabin-
da swvi dengesi sag-
landiginda K, L ve M
noktalarina etkiyen sivi
basinglan P P ve P,
arasindaki iligk! igin ne
sdylenebilir? (Y kabt
Uzerinde delik bulunan béimelerte aynilmigtir.)

A)Py>P >P, B) Py =P_=P,

C)P_ =Py > Py D) Py > P_ > Py

E)P > P =P,

Dusey kesiti gekildeki gibi
olan kap igerisinde esnek
balon dengede tutulmak-
tadir. Bu durumda balon-
daki gaz basinci P ipteki
gerilme kuvveti T dir.

Sizdirmaz piston | konu-
mundan Il konumuna getirildiginde, P ve T igin ne
soylenebilir?

P T
A) Deg@igmez Degigsmez
B) Azalir Azalir
C) Artar Artar
D) Artar Azalir
E) Azalr Artar
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62,

63.

Akintt hizinin sabit
oldugu nehirden
ayni anda suya
gore gekilde verilen
hizlarla harekete
gegen K, LveM -
yiziciilerinden K, P ye 2t sirede giktigina gére;

I. Lile M karsiya t stirede gikar.
Il. L ile M ayni noktaya ¢ikar.
lll. L ve M nin yere gore hizlan egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(BSIlmeler egit aralikhdr.)

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz il

D) I ve ll E) ll ve IlI

Dogrusal bir yolda, aym yénde sekitdeki gibi iler-
leyen K, L ve M araglar verilen konumdan itibaren
birbirinden uzaklagtigina gore, hizlannin biyiik-
likleri Vv, V_ ve V,, arasindaki iligki aga@idakiler-
den hangisi olabilir?

A V=V >V BV >V, >V, OV, >V >V,

D)Vg>V =V, E)V >V, >V,

erlZ
Vp— afennnnas
v L
Vi--om Vis--+— Xf=e-
0 t 2tZaman©O t 2tZaman O t 2t Zaman
Sekil - | Sekil - Il Sekil - Il

Dogrusal yéringede hareket eden K, L ve M
hareketlilerine ait hiz-zaman ve konum-zaman grafik-
leri Sekil-1, Sekil-1l ve Sekil-lll teki gibidir.

Buna gére, araglardan hangileri 0-2t araliginda
aldigi yolun yarisini 0-t arahginda almigtir?

A) Yainiz K B) Yalniz L C)KveM

D)Kve L E)K,LveM



65. Modern atom modeli ile ilgili olarak,

66.

67.

I. 4Py, 4PY, 4P orbitallerinin enerji degerleri ayni
degildir.
Il 4f orbitaline en fazla 14 elektron yerlegebilir.
lll. 3. enerji dizeyindeki orbital tiirleri s ve p dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) I ve lll E) I, 1l ve lll

Bir atomun temel! haldeki elektron diizeninden;

I. Degerlik elektron sayisi
ll. Atom numarasi
HI. Kararh bilegiklerinde alabilecedi en diislk ve en
ylUksek degerlikleri

hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainiz lll

D)ytvel E)l, Itvell

Fe,S, + 40, - 2Fe0 + 380,

Reaksiyonunda elektron alan ve veren maddeler

agagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmig-
tir?

Elektron alan Elektron veren
(indirgenen) (Yikseltgenen)
A) Fe S
B) 0, Fe
C) Feve S 0,
D) Feve O, S
E) Fe (0]
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68.

69.

70.

m

Bir molekiilinin kitlesi N

gram olan X gazinin
o

normal kogullarda 4,48 litresi kag gramdir?

(N, : Avogadro sayisi)
A) 5m

B2 C)

w|3

D) % E) 3m

1 atmosfer basingta bulunan X maddesinin kaynama

stiresince sicakh@inin degistigi termometreden gozlen-
mektedir.

Buna gére X maddesi igin,

I. Kaynama stiresince buhar basinci sabittir.
Il. Tuzlu su g6zeltisi olabilir.
IIl. NaCl sivisi olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) [ve lli E) i ve It

L(:N2)S

il. Na‘t

. :0=0:

Yukaridaki maddelerden hangilerinin elektron-

nokta yapis: yanlig verilmigtir?
(N:5A,Na: 1A, O: 6A grubundadir.)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Wi

D)lvell Eyl, Hvell



7.

72,

Saf X maddesi igin,

I. O, gazt ile yakmak
Il. Saf suda ¢ézmek
lIl. Toz haline getirmek

iglemieri ayrt ayn uygulandi§inda hangilerinde
kesinlikle kimyasal olay gergekiesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz ill

D)lvell E)lvelll

Molekiil formili: ve kaba form{li ayri olan, XY,
bilesiginde molce % 60 X vardir.

Buna gore;
l.m+n=25 ti
l. Bilesigin mol kitlesi 100 gram/mol dir.

Ill. Bilegikte kltlece oran X - % dir.

Y

hangileri dogrudur? (X:24 ,Y: 14)

A) Yalniz | B) Yalniz i Cylvell

D)l ve lll E)l,tvelll
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73.

q
e

X0 + HO 0 = X(OH)2(kam

(kati) (siv1)

X(OH) gy == X + 20H"

+2
{suda) (suda)

Yukarida verilen denklemlere gére,

I. XO, bazik ézellik gdsteren bir bilesiktir.
ll. X(OH), katisinin sulu gézeltisi turnusolu kirmiziya
gevirir.
. X(OH), katisinin sulu ¢bzeltisi OH™ iyonu igerir.

hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Hl Cylveli

D) 1 velll E) I, N velil

Periyodik tabloda yerleri gosteriten elementler igin
agagidakilerden hangisi yanhigtir?

A) Atom numarasi en bliyiik olan Z dir.

B) X ve Y metaldir.

C) X ve Y nin en biylk bagkuantum sayilan ayrudir.
D) Z halojendir.

E) T bag grup elementidir.



75.

76.

Sivt haldeki bir madde igin yapilan inceleme sonu-
cunda asagidaki bilgiler elde ediliyor.

|. Elektroliz yapidiginda anot ve katotta iki ayn
maddeye aynsiyor.
Il. Homojendir.
lll. Belirli bir basingta kaynama noktas: sabittir.

Buna gére, bu sivi agagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) Kum-su karigimi

B) NaCl sivist

C) Na swisi

D) Br, sivisi

E) Zeytinyadi-su kangimt

Oda sartlarninda saf su igerisine esit hacimde benzin
ilave ediliyor. Bir siire sonra benzinin suyun Ustiinde
tamamen toplandidi gériliyor.

Buna gére;
I. Kangim ayirma hunisi yardimiyla aynstiriabilir.
Il. Suyun kitlesi benzininkinden kiguktur.

lIi. Olusan kangim heterojendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalnz Il C)lvell

D) lvelll E) L 1lvell
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78. Saf bir siviya ait sicaklik-za-

77. Asadidaki maddelerden hangisi elektrik akimim

iyonlann hareketi ile iletir?

A) Grafit katisi
B) Na metali

C) Sivt KCI

D) Sivi Hg metali
E) He katis

Sicaklik(°C)
man grafigi verilmigtir.

Buna gore, agagida yapi-
lan etkilerden hangisinin
y ve t dederlerinde mey-
dana getirdigi degigme
dogru olarak verilmigtir?

Yapianetki y degeri t dederi

A) lsiticr glcd Azalir Degigmez
artiriirsa

B) lsihcr guct Azalr Artar
azaltilirsa

C) Dig basing Artar Degismez
artinlirsa

D) S kitlesi Artar Artar
artirilirsa

E) S kangtinlirsa Artar Artar



79. Memeli bir canhnin, bir sesi igitip sesin geldigi

ybne dogru dénmesine kadar gegen zaman dili-
minde,

I. Sesin korti organini uyarmasi
Il. Perilenf sivisinin titregmesi
1. &n beyinin uyarilmasi
1IV. Kas hicrelerinin uyariyt almasi

olaylarinin meydana geime sirasi agagidakilerin
hangisinde dogru olarak veriimistir?
-1

Ay l-1l- Bym-1--1v

CyM-1-1-1v D) - IV-1-1

E)yIiv-ii-1-1l

Gunln degisik zamanlannda ¢éldeki sicaklk farki gok
fazladir. Gélde yasayan hayvanlar bu sicakhk farkin-
dan korunmak igin gesitli adaptasyonlara sahiptirler.
Bir ¢l kertenkelesinin gevre sicakhgina olan adapta-
syonu agagidaki grafikte verilmigtir.

4 Sicaklik (°C) \
) Hava sicakhgi
40 |
' Kertenkeienin
30 ' vicut sicakigl
)
20 ,
. —>Toprak att
10 : sicakiig)
: » t(saat)

06 08 10 12 14 16 18 20 22

Guinegin
dogmasi

Ginegin
botmasi

Grafige bakilarak kertenkele ile ilgili;

I. Degigsken isih bir hayvandir, yagsayabilmek igin bazt
durumiarda viicut 1sisini sabitler.

IIl. Sabit 1sil bir hayvandir.

1. Geceleri ¢oldeki sicaklik 10°C nin altina digerse
kertenkele oldr.

gibi yorumlardan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il Cylvell

D) Ivelll E) lve lli
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81.

82.

Cizgili kaslaria ilgili baz1 bilgiler gunlardir;

~ Kreatin fosfat kullanilarak ATP sentezlenir.

- Solunum sirasinda CO, ve H,0 olugumu
gdrildrken 1st artigi meydana gelir.

- Enerji verici besin olarak glikoz kullantr.

Buna goére kastimakta olan bir kas demetinde,

|. Kreatin fosfat miktarinin artmasi
I1. Isinin artmasi
Ili. Karbondioksit yogunlugunun artmasi

durumlarindan hangilerinin gergeklesmesi bek-
lenir?
A) Yalmz i

B) Yalniz li C)lvell

D) tve lil E) il ve Il

Kan gekeri miktarninin pankreas Uzerine etkisi ve bu et-
ki sonucunda pankreasta gergeklegen bazi metabolik
olaylar asagida verilmigtir.

Kan gekeri

normal dlizeyin
aftina digerse

Kan gekeri

normal dizeyin
Uzerine gikarsa

Pankreas

Langerhans adacig

Glukagon hormonu insulin hormonu

Karaciger Karaciger Diger hiicreler
likojen yikimi artar S . .
Glikojen yikimi Glikojen yikimi  Glikozun hiucre
durdurulur igine girmesi artar
sentezi
hiztandirihr

Yukaridaki sekille ilgili;

. Bir hormon birden fazla dokuyu etkiliyebilir.

. Glukogon ve insGlin kan gekerini ayarlayict etki gés-
terir.

Asin insilin salgilanmasi kan sekerinin ylkselme-
sine neden olur.

Glukagon hormonu kan gekerini ylikseltir.

V.
gibi yorumlardan hangileri yapilabilir?
A)lvell

B) llve lll C)lvell

D)yl livelV E)II, Hlve iV



83. Bir bitkiden alinan ve yaprak sayisi ayni olan dal

pargalar icinde egit miktarda go! suyu bulunan deney
kablarina konularak,

l. de yapragin sadece alt ylizeyi
Il. de yapragin hem alt hem Ust yuzeyi
. de yapragm sadece st yiizeyi

terlemeyi engelleyen parafin maddesiyle értilmis
yeterli bir sire beklenmistir. Bu stire sonucunda kap-
taki su miktarinda g6zlenen degismeler asagida gos-
terilmistir.

Bu deneylere bakilarak agagidaki sonuglardan

hangisine ulagilamaz?

A) Yapragin Gst ylzeyinde daha fazla stoma
(g6zenek) bulunmaktadir.

B) Aktif gbrev yapan stoma sayisi azaldik¢a terleme
hiz1 azaimaktadr.

C) Terleme en gok I. en az Il. deney kabinda gergek-
lesmistir.

D) H. bitkide solunum gergeklegsmemigtir.

E) Bu bitki nemli ortam bitkisidir.

Bir bitkinin gdvdesinden alinan enine kesit asadida
gosterilmistir.

e bitki
govdesi Soymuk borusu
’ Kambiyum
Odun borusu
Bu bitkiyle ilgili;

1. Cift genekli bir bitkidir.
Il iletim demetleri diizensizdir.
lll. Bitkinin yagi hesaplanabilir.
IV. Paralel damarlanma gésterir.
bilgilerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) lvelll C) il ve IV

D)1, llve IV E) II, IIl ve IV
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85. AsaQdaki deney diizenedi hazrrlanarak aydinlikta

86.

yeterli bir sure bekleniyor.

Hava girigini engellemek
icin vazelin strdimusg
plastik tipa

Cam fanus

Potasyum
hidroksit
¢Ozeltisi

Su (KOH)

Bu deneyle ilgili,

I. Fotosentezde karbondioksitin gerekli olup ol-
madigini gdstermek igin yapilan bir deneydir.
I1. a kontrol thpddur.
Hl. Bu slire sonunda b tipindeki yapraktaki nisasta
miktar: a tlipindekinden daha fazla olur.
IV. Her iki tiipteki yapraklarin incelenen siire igerisin-
deki fotosentez hizi birbirine esittir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve lli Cylilve IV

D) I, It ve Il E) I, 11l ve IV

Aristonun siniflandirlmasina gére olugturulmusg iki
tarkh canli grubuna ait baz) canlilar gunlardir;

L. Grup 1. Gr
- Yarasa - Balina
- Kelebek - Hamsi
- Serge - Yunus

Bu siniflandirma yapilirken gruplardaki canlilarn,
I. Organlarin géraniim ve gérev benzerligi

Il. Organlann kéken benzerligi

Hl. Evrimsel yakinlik

IV. Protein yapi benzerligi

6zellikierinden hangileri dikkate alinmigtir?

A) Yalniz | B) Il ve Il C)lllvelv

D) I, itvelll E) I, i ve IV



87.

88.

Bir hicrede gergeklegebilen bazi reaksiyonlar
sunlardir;

Glikoliz
Nigasta sentezi
Fotoliz
Protein sentezi

Bu reaksiyonlarin gergeklestigi hiicre ile ilgili;

I. Suyu aynstirabilir.
Il. Polisakkarit sentezleyebilir.
lll. Enerji harcayarak fagositozla hiicre igine besin al-
abilir.
IV. Prokaryot hicre yapisina sahiptir.

yorumiarindan hangileri kesin olarak dogrudur?

A) Yalniz Il Cytvell

B) Yalniz Iv

D)L, Hve IV E) Il, Il ve IV

75 ya§ molekiilii ve 50 laktoz molekiiliiniin
hidrolizi igin kag molekdl su gerekir?

A)125  B)175 C)220 D)250  E) 275
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89.

“Her enzim sadece bir ¢esit sibstrat molekilini bir
cesit Oriine donustirebilir.”

Bu tezin dogrulujunu, asagida verilenlerden
hangisi en dogru olarak ispatlar?

A) Nisasta bulunan ortama amilaz enzimi ek-
lendiginde nisastanin maltoz ve dekstrine
dénligmesi

B) Glikoz bulunan ortama katalaz enzimi
lendidinde higbir reaksiyonun olmamasi

C) Nigasta, protein ve selliloz bulunan ortama pepsin
enzimi eklendiginde sadece proteinin peptonlara
dénigmesi, digerlerinin durumunda ise hig bir
degigmenin olmamasi

D) Hidrojen peroksit bulunan ortama katalaz enzimi
eklendiginde hidrojen peroksidin su ve oksijene
dénigmesi

E) Glikoz-nisasta bulunan ortama amilaz ve nisasta
fosforilaz enzimi eklenmest ile glikozun nisastaya,
nigastanin da glikoza déniismesi

ek-

Sogan zan hicresi yoguniugu bilinmeyen bir orta-
ma birakilip yeterli bir sire bekledikten sonra
tespit edilen degismeler sunlardir;

Sitoplazmanin hacmi artmig
Kofullar normale gdre blly(imas
Hicre zan gepere yaklagmig

Bu hiicre ve ortamia ilgili,

I. Hiicre deplazmoliz olmustur.
Il. Hiicrenin konuldudu ortam hipotonik ortamdir.
HI. Hicre igi madde derigimi artristir.
IV. Hiere dzsuyunun baglangigtaki yogunlugu ortam
yogunlugundan daha faziadr.

yorumlarindan hanglleri dogrudur?
A)lvell

B) lve IV C)livelll

D) Hlve IV E)LIlvelV

Deneme bitmigtir, cevaplarinizi kontrol ediniz.
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